

Companies

# 被指恶意违约 SST磁卡与工行和解告吹

◎本报记者 阮晓琴

记者近日从工商银行海口新华支行获悉,因SST磁卡不履行替借款人海沃(海南)生物工程有限公司向该行归还贷款本金余额1600万元的还款责任,恶意违约,该行终止与之签订的《执行和解协议书》,恢复法律的执行程序。

海沃(海南)生物工程有限公司为SST磁卡持股80%的子公司。据SST磁卡3月15日发布的2007年年

报,海南(海沃)生物工程有限公司欠工行海口新华支行本金2800万元,公司对上述借款的2300万元承担连带清偿责任。根据SST磁卡、海南(海沃)生物工程有限公司、工商银行海口新华支行和中国华融资产管理公司天津办事处共同签订的《执行和解协议书》、《执行和解补充协议》和《还款豁免协议》,如果海南海沃按约偿还拖欠工行海口新华支行的本金2800万元,则可获一次性减免贷款利息不超过800万元。截至2007年12

月31日,海南海沃已依约还本金800万元。

据记者了解,海沃(海南)生物工程有限公司仍有本金1600万元未归还。按协议,若海南海沃不能归还本金,800万元的豁免政策不能享受。

而SST磁卡7月15日公告,因海沃(海南)生物工程有限公司长期处于停产状态并亏损,为清理整顿公司的对外投资项目,减少投资损失,公司向董事会提交了审议海沃(海南)生物工程有限公司破产清算请示的议

案。因此,若不及时主张自己的债权,工行海口新华支行可能收不回上述本金。

不过,记者发现,工行海口新华支行收回上述款项仍存在可能。据SST磁卡公告,公司对海沃(海南)生物工程有限公司有其他应收款3300万元,预计海沃(海南)生物工程有限公司破产后,公司可收回现金1700万元。

SST磁卡一度债务缠身。2007年年报显示,公司欠工行、建行、农行、

光大银行等6家银行24亿多元的巨额债务。由于签订了债务和解协议,公司2007年债务重组收益达3亿元,净利润约1200万元。实际上,重组收益直接导致公司在2008年4月取消了退市风险警示。

相比之下,海沃(海南)生物工程有限公司一案虽涉及金额不多,即便800万元豁免优惠被收回,也不会导致SST磁卡2007年年报亏损,但是否会引发其他借款按约偿付,有待观望。

## 锡业股份 产业链下游产品成为支柱

◎本报记者 高一

锡业股份21日发布半年报,公司1至6月实现净利润3.62亿元,同比增长33.72%,保持了较高水平的业绩稳定增长。

半年报显示,公司上半年实现营业收入56.61亿元,同比增长了53.47%。对公司营业收入做出贡献的,除锡锭外还有锡材和锡化工产品,三者的营业收入较上年同期分别增长了48.61%、131.19%和109.31%,上半年销售锡材产品11187吨,同比增长61.78%,销售锡化工产品8031吨,同比增长66.07%,锡材和锡化工产品贡献营业收入分别为15.05亿元和5.15亿元,产能的快速增长使以两者为代表的锡产业链下游成为公司产业的重要支柱。

有关分析人士指出,在上半年人民币升值等不利条件的影响下,公司取得这一业绩实属不易。此外,还值得投资者关注的,一方面是公司的“失原料”战略已初具规模,公司是个唯一拥有采矿权的企业,作为中国的“锡都”,个旧已探明的资源储量达到约56万吨,加上在湖南郴州掌控了约4万吨的储量,公司在资源掌控能力上具有较大的优势。另一方面,公司募投项目建设进展顺利,新产业发展有序推进:公司的募集资金项目锡化工6000吨/年甲基锡项目于6月底已全面竣工,7月11日开始投料试生产;郴州屋场坪1500吨/日采选项目也克服了冰雪灾害及洪灾等影响,各单体项目实现了有序推进,这些都为公司后续发展提供了充足的动力。

## \*ST华源 子公司股权拍出302万元

◎本报记者 彭友

\*ST华源21日披露,公司接到江苏省常州市中级人民法院民事裁定书,因与中国建设银行常州分行借款合同纠纷,根据建行常州分行的申请,常州中院依法委托江苏中天资产评估事务所对\*ST华源持有的扬州华源有限公司98%股权进行了评估,评估价值为244.69万元。2008年6月16日,常州中院委托江苏盛佳拍卖有限公司对公司持有的扬州华源有限公司98%股权进行拍卖。2008年7月8日,滨州东方化纤有限公司以302万元竞得上述股权。

## 隧道股份 杭州地铁隧道项目动工

◎本报记者 李锐

日前,由隧道股份承建的杭州地铁1号线首台盾构“钱江一号”由杭州市滨江区出发,开始往杭州主城区方向掘进。自此,杭州市期盼已久的地铁隧道施工正式启动,钱塘江“有桥无隧”的历史也将就此结束。

杭州地铁一期工程建设的总长为68.79公里,由地铁1号线、地铁2号线和地铁4号线部分线路组成,总投资349.36亿元,将于2011年底建成通车。此次开工的滨江站—富春路区间隧道,是杭州地铁1号线的重要组成部分,连接了钱塘江南北两岸。据介绍,该隧道采用两台分别名为“钱江1号”、“钱江2号”的盾构先后同向掘进,昨日首发的是“钱江1号”,也将是首台穿越钱塘江的盾构。

据悉,隧道股份此前就以技术输出和资本输出方式,参建过浙江省的许多重大工程,如以BOT形式总承包了宁波波洪隧道工程,承建了杭州西湖隧道、杭州庆春路隧道和钱江隧道。

## 多家公司预告上半年业绩

◎本报记者 彭友

鹏博士预增。公司预计,2008年1至6月公司实现净利润约11000万元,同比增长约239.57%,全面摊薄的每股收益约0.17元。

福星股份预计公司今年上半年利润同比增长120%至150%。

上海普天21日发布2008年上半年业绩预增公告称,经初步测算,上半年净利润与去年同期相比增长100%。

升华拜克21日发布上半年业绩预告的修正公告称,经初步测算,预计1至6月实现的净利润比上年同期增长200%至230%。

广宇集团披露2008年半年度业绩快报。报告期内,公司经营情况和财务状况良好,实现营业收入27140.92万元,同比增长260.85%;实现营业利润7188.03万元,同比增长981.49%;实现净利润5663.22万元,同比增长461.99%。

SST轻骑21日公告称,经初步测算,公司2008年上半年度净利润将出现亏损。原因是公司今年上半年与去年同期相比,收入水平虽有所提升,但受出口比重较大,受人民币加快升值、出口退税下调、钢材等原材料价格快速上涨因素影响,预计将出现亏损。

鑫科材料21日发布2008年中期业绩预增公告,经公司财务部初步测算,预计公司2008年中期净利润同比下降50%以上。

东贝B股21日披露2008年上半年度业绩预减公告称,经公司财务部门初步测算,预计2008年上半年度净利润与上年同期相比下降50%以上。业绩预减的原因是,由于原材料价格上涨、人力成本上升等因素,造成公司成本增加。

京能热电业预计2008年半年度公司实现的净利润比去年同期减少35%左右,本次业绩出现预减的主要原因是发电用煤价格的大幅上涨。

## 金钼股份 否认停止矿山开采

◎本报记者 彭友

近期市场传闻称,金堆城钼业将从7月20日停止矿山开采,持续大约20天”。金钼股份21日澄清,公司就“矿山停止开采一事进行了认真核实,确认目前公司生产经营工作运行平稳,无停止矿山开采的计划。”

## 中国中铁 中标百亿元铁路工程

◎本报记者 倪丹

记者21日获悉,中国中铁日前中标新建铁路北京至石家庄客运专线JS-1和JS-2标段,中标价合计约105.83亿元,约占公司2007年中国会计准则下主营业务收入的5.90%。

公司表示,此次由所属子公司中国电气化局集团有限公司中标JS-1标段,中标价为48.91亿元,工期1125日历天;另一所子公司中铁一局集团有限公司中标JS-2标段,中标价为56.92亿元,工期1003日历天。

## 粤水电 签订逾亿元施工合同

◎本报记者 徐锐

粤水电21日公告称,日前与广东省茂名市茂港区袂花江堤围管理所签订了《茂名市茂港区城区防洪二期工程(袂花江整治)工程施工合同》,合同价款为1.15亿元,施工工期从2008年8月1日至2011年7月30日。

## 路桥建设 中标重庆高速公路

◎本报记者 彭友

路桥建设日前收到重庆市交通委员会发来的《中标通知书》,确定公司为重庆市涪陵至丰都高速公路投资人招标的中标人,中标收费期为30年,投入项目资本金不低于项目实际投资额的35%。

重庆市涪陵至丰都高速公路是重庆高速公路路网的重要组成部分,项目采用BOT模式建设,路线全长约46.5公里,建设期4年,招标公告中项目投资估算总额约41.79亿元。路桥建设投标文件中列明项目总投资为51.21亿元,内部收益率9.06%(税前),投资回收期23.11年(含建设期)。项目资本金由公司自筹解决。

## 通威股份 拟增发募资13亿元

◎本报记者 彭友

通威股份披露非公开发行股票预案称,公司拟向机构投资者定向增发,预计发行股票的数量不低于4500万股,不超过10185万股,发行价格不低于13.39元/股,募集资金净额不超过13.64亿元。特定对象全部以现金认购。

据悉,本次募集资金部分用于新建饲料、原料基地、水产加工和种猪繁育及商品猪养殖基地等主营业务项目,部分用于归还银行借款和补充流动资金。公司表示,本次募集资金项目建成投产后,将扩大主营业务生产规模,其中:饲料项目将新增设计产能113万吨,玉米原料基地年产能将达到30万吨,水产品深加工年产能将新增1.6万吨,种猪繁育及商品猪养殖基地年产能将达到出栏良种种猪3000头和商品猪54000头。

## 公告追踪

### 上半年靠长江证券红利勉强预增

## 海欣股份主业文章怎么写

◎本报记者 徐锐

上半年业绩预期增长依旧难掩海欣股份主业亏损的现实。

海欣股份近日公告称,公司预计今年上半年实现归属于母公司的净利润约1700万元,与2007年同期相比增幅在300%以上。在当前纺织行业经营普遍低迷之时,海欣股份的上述成绩单“可谓优良。但值得注意的是,海欣股份的“盈利”均是来自非经常性损益,其中确认长江证券2007年度红利收入为6709万元、转让上海海欣集团服装有限公司70%股权收益约2650万元,这意味着海欣股份在上半年来依旧存在较大的经营性亏损。

原材料成本的大幅上涨是公司出现经营性亏损的主要原因。”海欣股份相关人士对记者称,原油价格的持续上涨使得与其密切相关的化纤原料价格也“水涨船高”,这直接导致公司产品毛利率下降。同时,人民币升值、利率不断上调、出口退税税率下调等因素也使得纺织企业所处的外部环境更加不利,直接影响了公司利润。

有业内人士指出,原料价格的上涨已使得一些纺织企业出现“愈生产愈亏损”的局面,很多企业都开始压缩生产规模以规避亏损,而这一现象在海欣股份也得到一定的体现。2008年一季度显示,公司经营产生的现金流量净额为-907



徐锐 资料图

万元,而去年同期该指标为-3103万元,记者发现,今年一季度购买原料款支出减少是海欣股份经营现金流净额同比增加的主要原因。

海欣股份上述人士对此表示,公司今年的确减小了一些业务的生产规模,但在当前经济环境下,公司目前更多是通过“关、停、并、转”等措施,在调整产业结构上“做文章”,即关闭一些无盈利前景的亏损企业,将性质相同的部分公司合并,同时将竞争力下降的子公司进行转让。

该人士同时强调称,尽管原材料价格上涨挤压了公司的盈利空间,但由于公司纺织产品大多在一条产业链下,因此不能通过简单的限产、停产来规避亏损,为使相关业

务能够平稳发展,公司在保证产品生产的同时,还要想方设法进一步降低成本。

据悉,海欣股份目前已决定通过合资方式在河北保定建立华北毛纺生产基地,正式启动毛纺企业外迁转移战略。公司表示,保定生产基地的建立和运营,将优化公司毛纺基地的布局,降低成本,同时为腾出在上海的工业地产、转变业态做准备。

一叶知秋。海欣股份当前的经营现状或代表了目前纺织行业的整体状况。不过,与其他纺织企业不同的是,海欣股份还拥有扭亏为盈的另一法宝——金融资产。

据了解,海欣股份目前持有

1.34亿股长江证券,占其上市后总股本的8.01%,而正是长江证券在今年上半年的及时分红(2007年度10派5元)令海欣股份获得了6709万元的红利收入。但值得注意的是,从今年已公布的部分券商半年报业绩来看,随着今年股市的持续调整,券商行业整体业绩已呈现下滑态势,这无疑将会对海欣股份的未来业绩产生直接影响。

虽然公司上半年业绩预增,但今年全年业绩究竟如何目前还难以估计。”海欣股份上述人士表示,在主业方面,虽然公司已通过产业战略调整来进一步降低成本,但国家未来对纺织行业的政策导向对公司业绩影响将更为直接。

## 引入首钢香港 爱建信托将获10亿元增资

◎本报记者 彭友

爱建股份21日披露的定向增发预案称,公司本次非公开发行对象为首钢控股(香港)有限公司(及其指定的关联方),发行数量为1.2亿股。发行对象首钢香港拟出资人民币10亿元参与认购本次发行的1.2亿股股份。所募资金全部用于对爱建信托增资扩股。

根据中国证监会的相关规定,双

方最终确定的发行价格为8.33元/股。若实际募集资金净额少于募集资金投资项目的投资总额时,不足部分由公司自筹解决;若募集资金超出募集资金投资项目的投资总额时,则超出部分全部用于补充公司流动资金。

爱建股份表示,截至2007年末,爱建信托的净资产只有31512万元,资产规模偏小,在行业中竞争实力偏弱,无法充分利用和分享信托行业大发展的机遇。因此,尽快对

爱建信托实施重组,补充资本金,是公司增强竞争实力、实现可持续发展的必由之路,也是公司2008年内落实股改承诺的必然要求。

通过增资扩股,爱建信托将逐步取得异地信托业务、资产证券化业务、受托管理保险资金业务、受托境外理财业务、私人股权投资业务、银行间即期外汇市场交易业务等此前不具备的业务资质。此外,随着资本金的充实,爱建信托也将逐步投

资于金融类公司的股权,开展自营业务项下的投资业务,其信托业务、自营业务结构将渐趋合理。

根据爱建股份与首钢香港于2008年7月5日签署的《合作框架协议》,首钢香港在入股爱建股份后的任何时间均不通过单独或一致行动的方式,直接或间接谋求成为爱建股份的第一大股东,或对爱建股份具有控制性投票权。因此,此次非公开发行不会导致公司控制权发生变化。

## 转型房地产实现盈利 S\*ST天发暂度难关

◎本报记者 初一

凭借3个多月前收购的一家房地产企业股权以及打新股的收益,S\*ST天发实现净利润364万元,每股收益0.01元,成为沪深两市首家上半年度盈利的暂停上市公司。

通过去年下半年的破产重整,S\*ST天发成为一家净壳公司。今年4月,S\*ST天发出资4900万元收购长兴萧然房地产开发有限公司70%的股权,向房地产行业转型迈出了试探性的第一步。报

告期内,S\*ST天发实现的主营业务收入9314万元,就全部来自这家房地产企业,母公司的营业收入则仍为零。此外,S\*ST天发上半年实现的155万元投资收益,主要来自打新股的收益,而该公司打新股的钱,则来自去年收到的政府财政补贴。

值得关注的是,S\*ST天发上半年收购的房地产企业股权来自第二大股东金马控股集团有限公司,第一大股东上海舜元企业投资发展有限公司尚未向上市公司实施

重组及股改方案尚在研究与制订中。不过,由于上市公司主营业务已变更为房地产,S\*ST天发董事会已决定将公司名称由“天发石油股份有限公司”变更为“舜元地产发展股份有限公司”。

中磊会计师事务所为S\*ST天发半年报出具了带强调事项段无保留意见的审计报告。注册会计师提醒投资者关注,S\*ST天发累计亏损为67281万元,显示盈利能力不足,持续经营能力存在着重大的

不确定性。上海舜元企业投资发展有限公司2007年12月通过拍卖成为S\*ST天发控股股东后,实际控制人拟将其下属优质核心房地产业务通过定向增发结合股改注入上市公司,该资产注入完成后,将有效改善S\*ST天发盈利能力,消除对持续经营的不利影响。但该方案的全面履行尚须得到中国证监会的批准和股东大会表决通过,若未能批准和通过并有效实施,将对S\*ST天发持续经营产生不利影响。

## 同洲电子携中数传媒、天威视讯启动深圳高清

◎本报记者 姜瑞

21日,同洲电子携手天威视讯、央视中数传媒在深圳举行了深圳高清互动电视启动暨中数传媒、天威视讯、同洲电子业务合作签约仪式。通过三方合作,将在奥运期间为深圳市民带来CCTV奥运赛事的高清互动电视节目。

发布会上,主办方当场演示了高清互动电视节目。比DVD画面

还要清晰的高清电视画面纤毫毕现,让人身临其境;同时,随意点播的功能极大地迎合了用户的需要。此外,深圳高清互动电视还可以提供点播、时移等实用的功能。其中,时移功能可以实现对包括现场直播节目在内的所有电视节目进行快退、暂停、慢镜头回放等操作。

2008年北京奥运会全部比赛项目,将在全球首次采用高清数字信号转播方式。相关机构的调查显

示,高清化、数字化、大屏化已成为彩电行业发展的主流趋势。但是有了高清电视机,没有高清电视节目,同样无法保证高清电视节目的高质量。此次推出的高清互动电视节目,正好为用户已购买的高清液晶电视提供了用武之地。

由于中数传媒、天威视讯、同洲电子分别处在数字电视产业链的不同位置,两家上市公司和国家主流传媒的合作,实际上是将中数传媒

在数字电视节目源方面的优势、天威视讯优质成熟的有线网络体系、同洲电子先进的技术产品和成熟的销售体系紧密结合,从而为用户提供更丰富的节目、更人性化的选择和更清晰的画面。此项合作无疑将有效提升三方在数字电视领域的竞争力,形成新型的内容提供商、运营商、厂家价值链,并对全国范围内的高清互动电视推广具有深远的示范意义。